
електронно списание за растителна защита
семена, торове и земеделие

ISSN 2815-522X

1 / 3

Φροντίδα προστασίας φυτών για αμπέλια και
οπωροφόρα είδη το φθινόπωρο
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Είδη οπωροφόρων

Μηλιές και αχλαδιές

Τις περισσότερες ημέρες του Οκτωβρίου, οι συνθήκες θα είναι κατάλληλες για τη συγκομιδή των καρπών. Σε

μηλεώνες και αχλαδώνες που έχουν προσβληθεί από ψίχα, προκειμένου να μειωθεί η μόλυνση, είναι σκόπιμο,

κατά την έναρξη της φυλλόπτωσης και μετά τη συγκομιδή των καρπών, να πραγματοποιηθεί μια επεξεργασία με

διάλυμα ουρίας 5%. Μετά από ενδελεχή επιθεώρηση και ανίχνευση καθυστερημένων μολύνσεων, καθώς και

κατά ασθενειών που αναπτύσσονται κατά την αποθήκευση των προϊόντων, γίνεται επεξεργασία με Topsin M 70
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WDG - 0,1% ή Top Plus 70 WP - 0,1%. Για καλή αποθήκευση των μήλων και των αχλαδιών και για τη μείωση

των σαπριών και της αποσύνθεσης κατά την αποθήκευση, συνιστάται επίσης να πραγματοποιηθεί μια

μετασυγκομιδική επεξεργασία με Topsin M 70 WG - 0,120%. Μετά το ψεκασμό, οι καρποί αφήνονται να

στεγνώσουν και στη συνέχεια τοποθετούνται σε θαλάμους ψυχρού αποθηκευτικού χώρου ή σε βαθιά και

δροσερά κελάρια.

Είδη πυρηνόκαρπων

Για τα είδη πυρηνόκαρπων, μετά τη μαζική φυλλόπτωση, συνιστάται ψεκασμός με μίγμα Βορδό 2% κατά των

αιτιολογικών παραγόντων της στικτότητας, της πρώιμης καφέ σήψης, της συστροφής των φύλλων του

ροδακινιού κ.λπ.

Υπό αυτές τις κλιματικές συνθήκες, το περιβάλλον είναι επίσης ευνοϊκό για την εμφάνιση και τον

πολλαπλασιασμό πολυβολτινών εντόμων και ακάρεων. Αναπτύσσουν τις τελευταίες τους γενεές, των οποίων η

πυκνότητα πληθυσμού θα καθορίσει σε μεγάλο βαθμό τη ζημιά κατά το επόμενο έτος. Κατά τη διάρκεια του

μήνα, δημιουργούνται συνθήκες για το σχηματισμό ισχυρής πάχνης, η οποία αποτελεί αίτιο μολύνσεων από

νεκρωτική φυτοφθόρα σε όψιμες ντομάτες και άλλα.

Αμπελώνες

Κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου, ο γκρίζος μούχλας (Botrytis) προκαλεί σημαντική ζημιά στο αμπέλι από το

χρώμα των ρώγων μέχρι την κατανάλωση. Επομένως, σε υγρό και δροσερό καιρό, γίνεται επεξεργασία με

Topsin M 70 WDG - 0,2%, Switch 62,5 WG – 100 g/ha, Shavit F 72 WDG – 0,2% (200 g/ha), Quadris 25 SC –

0,075%.

Αυτήν την περίοδο, πετούν επίσης οι ενήλικες της τρίτης γενιάς του ευρωπαϊκού σκώρου της αμπέλου. Οι

προνύμφες προκαλούν ζημιά στα ώριμα ή ήδη ώριμα ρώγα. Για τον έλεγχο του εντόμου, προστίθεται στο

διάλυμα ψεκασμού μυκητοκτόνου ένα εγγεγραμμένο πυρεθροειδές.

Τα μονοετή αμπέλια καλύπτονται με χώμα 3–5 cm πάνω από τον τόπο εμβολιασμού και έτσι προετοιμάζονται για

τη χειμερινή περίοδο.

 

Σύμφωνα με τον Νόμο για την Προστασία των Φυτών, οι αγρότες υποχρεούνται να χρησιμοποιούν μόνο

προϊόντα προστασίας των φυτών που είναι εξουσιοδοτημένα για χρήση για την αντίστοιχη καλλιέργεια και τον
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αντίστοιχο εχθρό, και στην αντίστοιχη δόση.

 


